

২১তম শতাব্দী স্কুল

সারসংক্ষেপ নথি 2023

ক্যাথে এবং গ্যাবালফা, হিথ, লান্ডাফ নর্থ এবং প্লাসনিউড কিছু অংশে (CATHAYS AND PARTS OF GABALFA, HEATH, LLANDAFF NORTH AND PLASNEWYDD)

সেবাদানের জন্য প্রাথমিক বিদ্যালয়ের স্থানগুলির বন্দোবস্ত

03 মে 2023 - 30 জুন 2023

এই সারসংক্ষেপটি ব্রাইলে উপলব্ধ করা যেতে পারে

এটি পরামর্শ নথি নয়

কনসালটেশন ডকুমেন্ট এখানে উপলব্ধ

www.cardiff.gov.uk/CathaysGabalfaPrimarySchools

ভূমিকা

এই পুস্তিকার বিষয়বস্তু কি?

কার্ডিফ কাউন্সিল ক্যাথেস এবং গাবালফা, হিথ, লানডাফ নর্থ এবং প্লাসনিউয়েডের কিছু অংশে প্রাথমিক বিদ্যালয়ের বিধান পরিবর্তনের প্রস্তাব করছে।

এই পুস্তিকাটি এই পরিবর্তনগুলির উপর সলাপরামর্শ (কনসালটেশন) নথির একটি সংক্ষিপ্ত সংস্করণ। আপনি এখানে সম্পূর্ণ কনসালটেশন নথি খুঁজে পেতে পারেনঃ

www.cardiff.gov.uk/CathaysGabalfaPrimarySchools

যে স্কুলগুলি পরিবর্তনের দ্বারা প্রভাবিত হতে পারে সেগুলি হলো অ্যালেনসব্যাংক প্রাথমিক বিদ্যালয়, গ্লাডস্টোন প্রাথমিক বিদ্যালয়, সেন্ট মনিকাজ চার্চ ইন ওয়েলস প্রাইমারি স্কুল এবং ইসগোল মাইনিড বাইচান (Allensbank Primary School, Gladstone Primary School, St Monica's Church in Wales Primary School and Ysgol Mynydd Bychan)।

ইংরেজি মাধ্যমের প্রাথমিক বিদ্যালয়গুলি যেভাবে সংগঠিত করা হয় তা পরিবর্তনের প্রস্তাব আমরা করছি। স্থানীয় ইংলিশ-মিডিয়াম স্কুলগুলিতে সামগ্রিকভাবে উদ্ভূত স্থানগুলির সংখ্যা বেশি। ইংলিশ-মিডিয়াম কমিউনিটি প্রাথমিক বিদ্যালয়ের স্থানগুলির সংখ্যা একই থাকবে বা কিছুটা হ্রাস পাবে। যেসব শিশু বর্তমানে ইংলিশ-মিডিয়াম স্কুলে যায় অথবা ভবিষ্যতে যেতে চায় তাদের জন্য এই অঞ্চলে এখনও পর্যাপ্ত জায়গা থাকবে।

আমরা ইস্পেগাল মাইনিড বাইচান সম্প্রসারণের মাধ্যমে এই অঞ্চলে ওয়েলশ-মিডিয়াম প্রাথমিক বিদ্যালয়ের স্থানগুলির সংখ্যাও বাড়াতে চাই। বর্তমানে স্কুলটি পরিপূর্ণ।

বর্তমান সকল বিল্ডিং এবং সাইটগুলি কাউন্সিলেরই থাকবে। জনসংখ্যা বাড়লে এটি ভবিষ্যতে নমনীয়তার সুযোগ দেবে।

আমরা চাই সবাই যেনো বুঝতে পারেন যে কী প্রস্তাব করা হচ্ছে, যাতে আপনি পরিবর্তনগুলি সম্পর্কে কী মনে করেন তা আমাদের বলতে পারেন।

আমরা কি কি করার প্রস্তাব করছি?

কাউন্সিল এলাকার স্কুলগুলিকে পুনর্গঠিত করার জন্য তিনটি বিকল্পের প্রস্তাব দিচ্ছে।

বিকল্পগুলি প্রস্তাবিত পরিবর্তনগুলি প্রদর্শন করতে সক্ষম। এই পরিবর্তনগুলি ২০২৫ সালের সেপ্টেম্বর থেকে কার্যকর হবে।

বিকল্প	স্কুল	প্রস্তাব
বিকল্প ১	অ্যালেনসব্যাংক প্রাথমিক বিদ্যালয় এবং গ্ল্যাডস্টোন প্রাথমিক বিদ্যালয়	নিম্নলিখিতভাবে অ্যালেনসব্যাংক এবং গ্ল্যাডস্টোন প্রাইমারি স্কুলকে একত্রিত করাঃ <ul style="list-style-type: none"> ○ অ্যালেনসব্যাংক প্রাইমারি স্কুল আনুষ্ঠানিকভাবে বন্ধ করে ○ আনুষ্ঠানিকভাবে গ্ল্যাডস্টোন প্রাইমারি স্কুল উদ্বোধন করে ○ বর্তমান ভাগ করা গ্ল্যাডস্টোন প্রাথমিক বিদ্যালয় / সেইন্ট মনিকার সিআইডব্লিউ প্রাথমিক বিদ্যালয় সাইটে নার্সারি সহ একটি নতুন ৪২০ আসনের (প্লেইসের) ইংরেজি মাধ্যম প্রাথমিক বিদ্যালয় স্থাপন করে
	সেন্ট মনিকাজ সিআইডব্লিউ প্রাথমিক বিদ্যালয়	সেইন্ট মনিকার সিআইডব্লিউ প্রাথমিক বিদ্যালয়টি বর্তমান ইসগোল মাইনিড বাইচান সাইটে স্থানান্তর করা বিদ্যালয়ে নার্সারি সুবিধা চালু করা
	ইসগোল মাইনিড বাইচান	ইসগোল মাইনিড বাইচানকে বর্তমান অ্যালেনসব্যাংক প্রাথমিক বিদ্যালয়ের সাইটে স্থানান্তর করা ইসগোল মাইনিড বাইচানের ধারণ ক্ষমতা ১৯২ স্থান (আসন) থেকে ৪২০ স্থানে বৃদ্ধি করা ইসগোল মাইনিড বাইচানে নার্সারি স্থানের সংখ্যা ৬৪ থেকে ৯৬-এ বৃদ্ধি করা
বিকল্প	স্কুল	প্রস্তাব
বিকল্প ২	অ্যালেনসব্যাংক প্রাথমিক বিদ্যালয় এবং গ্ল্যাডস্টোন প্রাথমিক বিদ্যালয়	নিম্নলিখিতভাবে অ্যালেনসব্যাংক এবং গ্ল্যাডস্টোন প্রাইমারি স্কুলগুলিকে একটি ভাগ করা সাইটে একত্রে স্থাপন করাঃ <ul style="list-style-type: none"> ○ অ্যালেনসব্যাংক প্রাথমিক বিদ্যালয়কে বর্তমান ভাগ করা গ্ল্যাডস্টোন প্রাথমিক বিদ্যালয়/সেইন্ট মনিকার সিআইডব্লিউ প্রাথমিক বিদ্যালয় সাইটে স্থানান্তর করে

		<ul style="list-style-type: none"> ○ অ্যালেনসব্যাংক প্রাথমিক বিদ্যালয়ের ধারণ ক্ষমতা ৩১৫ স্থান থেকে ২১০ স্থানে উন্নীত করে ○ বিদ্যালয়ে নার্সারি সুবিধা বন্ধ করে অ্যালেনসব্যাংক প্রাথমিক বিদ্যালয়ের বয়সসীমা ৩-১১ থেকে ৪-১১ পর্যন্ত বৃদ্ধি করে ○ গ্ল্যাডস্টোন প্রাইমারি স্কুলে নার্সারি স্থানের সংখ্যা ৬৪ থেকে বাড়িয়ে ৯৬ করে
	সেইন্ট মনিকাজ সিআইডব্লিউ প্রাথমিক বিদ্যালয়	সেইন্ট মনিকার সিআইডব্লিউ প্রাথমিক বিদ্যালয়টি বর্তমান ইসগোল মাইনিড বাইচান সাইটে স্থানান্তর করা বিদ্যালয়ে নার্সারি ব্যবস্থা স্থাপন
	ইসগোল মাইনিড বাইচান	ইসগোল মাইনিড বাইচানকে বর্তমান অ্যালেনসব্যাংক প্রাথমিক বিদ্যালয়ের সাইটে স্থানান্তর করা ইসগোল মাইনিড বাইচানের ধারণ ক্ষমতা ১৯২ স্থান থেকে ৪২০ স্থানে বৃদ্ধি করা আমিইসগোল মাইনিড বাইচানে নার্সারি স্থানের সংখ্যা ৬৪ থেকে ৯৬-এ বৃদ্ধি করা
বিকল্প	স্কুল	প্রস্তাব
	অ্যালেনসব্যাংক প্রাইমারি স্কুল	অ্যালেনসব্যাংক প্রাইমারি স্কুলকে বর্তমান ইসগোল মাইনিড বাইচান সাইটে স্থানান্তর করা অ্যালেনসব্যাংক প্রাথমিক বিদ্যালয়ের ধারণ ক্ষমতা ৩১৫ স্থান থেকে কমিয়ে ১৯২ স্থানে নামিয়ে আনা
বিকল্প ৩	ইসগোল মাইনিড বাইচান	ইসগোল মাইনিড বাইচানকে বর্তমান অ্যালেনসব্যাংক প্রাথমিক বিদ্যালয়ের সাইটে স্থানান্তর করা ইসগোল মাইনিড বাইচানের ধারণ ক্ষমতা ১৯২ স্থান থেকে ৪২০ স্থানে বৃদ্ধি করা ইসগোল মাইনিড বাইচানে নার্সারি স্থানের সংখ্যা ৬৪ থেকে ৯৬-এ বৃদ্ধি করা

আমি কিভাবে আরও জানতে পারি?

এই নথিটি আমরা যে পরিবর্তনগুলির প্রস্তাব করছি তার একটি সারসংক্ষেপ দেয়। এটি প্রস্তাবের কারণগুলি ব্যাখ্যা করে এবং যদি বন্ধ করার সিদ্ধান্ত নেওয়া হয় তবে কী ঘটবে তা বলে।

প্রস্তাবিত পরিবর্তনগুলির সম্পূর্ণ বিবরণ এখানে কনসালটেশন নথিতে পাওয়া যাবে:

www.cardiff.gov.uk/CathaysGabalfaPrimarySchools

আমরা একটি জনসভা (পাবলিক মিটিং) এবং ড্রপ-ইন সেশনের আয়োজন করেছি যেখানে আপনি উপস্থিত থাকতে পারেন যদি আপনি চান যে আমরা আপনাকে প্রস্তাবিত পরিবর্তনগুলি ব্যাখ্যা করি এবং যদি আপনি আমাদের প্রশ্ন জিজ্ঞাসা করতে চান। এগুলি নীচে তালিকাভুক্ত করা হয়েছে।

কনসালটেশন মিটিংয়ের (সলাপরামর্শ তথা মতামত যাচাইমূলক সভা) তারিখসমূহ			
কনসালটেশন প্রকৃতি	পরামর্শের তারিখ/সময়	স্থান	
ড্রপ-ইন সেশন	সোমবার 15 মে 2023 দুপুর ২:৩০ - বিকাল ৪:৩০	ক্যাথেস শাখা এবং হেরিটেইজ লাইব্রেরি (Cathays Branch and Heritage Library)	
ড্রপ-ইন সেশন	বৃহস্পতিবার 25 মে 2023 সকাল ৯টা - সকাল ১১টা	ক্যাথেস শাখা এবং হেরিটেইজ লাইব্রেরি (Cathays Branch and Heritage Library)	
ড্রপ-ইন সেশন	বুধবার 07 জুন 2023 বিকাল ৫টা - সন্ধ্যা ৭টা	ক্যাথেস শাখা এবং হেরিটেইজ লাইব্রেরি (Cathays Branch and Heritage Library)	
অন-লাইন ড্রপ-ইন সেশন	মঙ্গলবার 09 মে 2023 সকাল ৯:৩০টা - দুপুর ১২ টা	মাইক্রোসফট টীম্‌স্ (Microsoft Teams)	
অন-লাইন ড্রপ-ইন সেশন	বুধবার 17 মে 2023 সকাল ৯:৩০টা - দুপুর ১২ টা	মাইক্রোসফট টীম্‌স্ (Microsoft Teams)	
অন-লাইন ড্রপ-ইন সেশন	সোমবার 05 জুন 2023 দুপুর ১:৩০টা - বিকাল ৪:৩০	মাইক্রোসফট টীম্‌স্ (Microsoft Teams)	
অন-লাইন ড্রপ-ইন সেশন	বৃহস্পতিবার 08 জুন 2023 দুপুর ১:৩০টা - বিকাল ৪টা	মাইক্রোসফট টীম্‌স্ (Microsoft Teams)	
পাবলিক মিটিং (ইংরেজি মাধ্যমে)	বৃহস্পতিবার 18 মে 2023 সন্ধ্যা ৬:১৫টা - সন্ধ্যা ৭:৪০টা	ক্যাথাইস কমিউনিটি সেন্টার (Cathays Community Centre)	
পাবলিক মিটিং (ওয়েলশ মাধ্যমে)	বৃহস্পতিবার 25 মে 2023 সন্ধ্যা ৬:১৫টা - সন্ধ্যা ৭:৪০টা	ক্যাথাইস কমিউনিটি সেন্টার (Cathays Community Centre)	
অনলাইন পাবলিক মিটিং	বৃহস্পতিবার 08 জুন 2023 সন্ধ্যা ৬টা থেকে সন্ধ্যা ৭টা ৩০ মিনিট	মাইক্রোসফট টীম্‌স্ (Microsoft Teams)	

কাউন্সিল প্রতিটি বিদ্যালয়ের কর্মচারী এবং গভর্নিং বডি'র সাথেও বৈঠক করবে।

আমি কিভাবে আমার মতামত জানাতে পারি?

আপনি নিম্নলিখিত উপায়ে আপনার মতামত প্রদান করতে পারেন

- একটি জনসভা (পাবলিক মিটিং) অথবা ড্রপ-ইন সেশনে অংশ নিয়ে। আপনি যদি কোনও অনলাইন ড্রপ-ইন সেশন/অন-লাইন পাবলিক মিটিংয়ে অংশ নিতে চান তবে আপনি কোন সেশনে অংশ নিতে চান তা নিশ্চিত করার জন্য schoolresponses@cardiff.gov.uk ইমেইলের মাধ্যমে আমাদের সাথে যোগাযোগ করুন এবং আপনি কীভাবে মিটিংটিতে যোগ দিতে পারেন সে সম্পর্কে আমরা একটি লিঙ্ক এবং নির্দেশাবলী প্রদান করব।
- ইলেকট্রনিক রেসপন্স ফর্মটি পূরণ করার মাধ্যমে, যেটি আপনি এই সাইটে পাবেন: www.cardiff.gov.uk/CathaysGabalfaPrimarySchools
- কনসালটেশন রেসপন্স ফর্মটি মুদ্রণ এবং পূরণ করার মাধ্যমে, যেটি আপনি এই সাইটে পাবেন: www.cardiff.gov.uk/CathaysGabalfaPrimarySchools এবং Room 401, County Hall, Cardiff, CF10 4UW ঠিকানায় ডাকযোগে ফর্মটি ফেরত দিতে পারেন।
- স্কুল অর্গানাইজেশন প্ল্যানিং টীমকে ই-মেইলের মাধ্যমে schoolresponses@cardiff.gov.uk বা ডাকযোগে Room 401, County Hall, Cardiff, CF10 4UW ঠিকানায় চিঠি লিখে। আপনার যদি কোনও সুনির্দিষ্ট প্রশ্ন থাকে যে বিষয়ে আপনি মনে করেন যে আপনি আরও তথ্য চান তবে কোনও অফিসারকে কল ব্যাক করার অনুরোধ করা এর মধ্যে অন্তর্ভুক্ত থাকতে পারে।

দয়া করে মনে রাখবেন যে লিখিত বা ই-মেইলের মাধ্যমে প্রেরিত সকল মন্তব্যে মন্তব্যকারী ব্যক্তির পুরো নাম এবং ডাক ঠিকানা থাকতে হবে।

এই কনসালটেশনের সাড়া দেওয়ার চূড়ান্ত তারিখ মঙ্গলবার 30 জুন 2023

দুর্ভাগ্যক্রমে, আমরা এই তারিখের পরে প্রাপ্ত কোনও কনসালটেশন প্রতিক্রিয়া বিবেচনা করতে সক্ষম হব না।

আমরা কেন এই পরিবর্তনগুলি প্রস্তাব করছি?

শিক্ষার্থীদের জন্য কার্ডিফের 'অধিকতর শক্তিশালী, ন্যায্য, সবুজ' অঙ্গীকার

কাউন্সিলের 'শক্তিশালী, ন্যায্য, সবুজ' নথিটি কার্ডিফের সবচেয়ে দুর্বল শিক্ষার্থীদের সহায়তা করার জন্য কাউন্সিলকে প্রতিশ্রুতিবদ্ধ করে। এর মধ্যে রয়েছে কেয়ারে থাকা শিশু, স্কুল ব্যতীত অন্যান্য স্থানে শিক্ষিত শিশু এবং সবচেয়ে বঞ্চিত কমিউনিটির শিশুরা। কাউন্সিল একটি কমিউনিটি ফোকাসড স্কুল প্রোগ্রাম বিকাশ করছে এবং দ্বিভাষিকতার সুবিধাগুলি প্রচার করছে। এই প্রোগ্রামটি ওয়েলশ সরকারের সিমরেগ (Cymraeg) ২০৫০ কৌশলের সাথে সামঞ্জস্য রেখে ওয়েলশ-মিডিয়াম শিক্ষার প্রসারকে প্রসারিত করতে চায়।

- কাউন্সিলকে অবশ্যই নিশ্চিত করতে হবে যে প্রতিটি অঞ্চলে সেবা প্রদানকারী স্কুলগুলির সংখ্যা এবং বিভিন্ন ধরনের স্কুল আসন তথা প্লেইসগুলির মধ্যে একটি উপযুক্ত ভারসাম্য রয়েছে।
- উদ্বৃত্ত স্থানগুলির একটি টেকসই স্তরও থাকতে হবে।
- প্রদত্ত প্রতিটি স্কুলের সুযোগসুবিধা অবশ্যই তাদের কমিউনিটির বিভিন্ন চাহিদা পূরণ করতে হবে।
- কাউন্সিলকে অবশ্যই তার শিক্ষক ও শেখার কর্মীদের সম্ভাবনাকে সর্বাধিক করতে হবে যাতে তাদের প্রতিভার সর্বোত্তম ব্যবহার নিশ্চিত করা যায় যাতে সবার জন্য শিক্ষার্থীর সুযোগ এবং ফলাফলের উপর সর্বাধিক প্রভাব পড়ে।

শহরব্যাপী জনসংখ্যার পরিবর্তন

২০১৭/১৮ সাল থেকে, শহরে জন্ম হার এবং অভিবাসনের ধরনগুলিতে ক্রমাগত হ্রাস পেয়েছে। এর অর্থ হলো কমপক্ষে ২০২৫ সালের সেপ্টেম্বর পর্যন্ত প্রাথমিক শিক্ষায় শহরব্যাপী ভর্তি উল্লেখযোগ্যভাবে হ্রাস পাবে বলে অনুমান করা হচ্ছে। তথাপি, জনসংখ্যার পরিবর্তনগুলি শহরের সকল অংশে একই রকম নয়।

যেহেতু মাতাপিতারা স্কুলগুলির জন্য অগ্রাধিকার জানাতে সক্ষম হন, তাই কিছু স্কুলে উচ্চ পরিমাণে ভর্তি অব্যাহত থাকবে। অন্যান্য বিদ্যালয়ের জন্য ছাত্র সংখ্যার উপর প্রভাব শহরব্যাপী গড়ের চেয়ে অনেক বেশি হবে।

বিদ্যালয়ে রোলে থাকা শিক্ষার্থীদের সংখ্যার উপর ভিত্তি করে স্কুলগুলি তাদের বেশিরভাগ তহবিল পায়। শিক্ষার্থীর সংখ্যা হ্রাস কিছু স্কুলের বাজেটে ব্যাপকভাবে প্রভাব ফেলবে। এটি সেই স্কুলগুলি প্রদান করতে পারে এমন শিক্ষাদান এবং শেখার সুযোগগুলিকে প্রভাবিত করে।

কাউন্সিল স্থানগুলির পূর্বাভাসের সাথে স্কুলগুলি ভর্তি করতে পারে এমন শিক্ষার্থীর সংখ্যাকে আরও ভালভাবে ভারসাম্য বজায় রাখার প্রস্তাব করছে। এটি তাই স্কুলগুলির বাজেটের আরও কার্যকর ব্যবহারকে সমর্থন করবে। এটি স্কুলগুলিকে তাদের বাজেটের একটি বৃহত্তর অনুপাত শিক্ষাদান এবং শেখার জন্য ব্যবহার করার সুযোগ দেবে।

কার্ডিফের ওয়েলশ ইন এডুকেশন স্ট্র্যাটেজিক প্ল্যান তথা শিক্ষা ক্ষেত্রে ওয়েলশ ভাষা কৌশলগত পরিকল্পনা (WESP)

'সিমরেগ ২০৫০: এক মিলিয়ন ওয়েলশ ভাষাভাষী' হলো ওয়েলশ ভাষার ব্যবহার বাড়ানোর জন্য ওয়েলশ সরকারের কৌশল। এটি ২০৫০ সালের মধ্যে এক মিলিয়ন ওয়েলশ ভাষাভাষীর লক্ষ্য অর্জনের জন্য দীর্ঘমেয়াদী কৌশল তুলে ধরে।

ওয়েলসের সকল স্থানীয় কর্তৃপক্ষকে (কাউন্সিল) একটি শিক্ষা কৌশলগত পরিকল্পনায় ওয়েলশ প্রকাশ করতে হবে। তাদের পরিকল্পনার মধ্যে, তাদের অবশ্যই ওয়েলশ ভাষায় পড়ানো প্রথম বছরের বাচ্চাদের প্রত্যাশিত বৃদ্ধির জন্য দশ বছরের লক্ষ্য নির্ধারণ করতে হবে। ওয়েলশ সরকার কার্ডিফের জন্য নির্ধারিত লক্ষ্য ২০৩১ সালের মধ্যে ওয়েলশ ভাষায় শিক্ষিত প্রথম বর্ষের শিক্ষার্থীদের ২৫% থেকে ২৯% এর মধ্যে। বর্তমানে এই হার প্রায় ১৮ শতাংশ।

পর্যাপ্ত ইংলিশ-মিডিয়াম এবং ওয়েলশ-মিডিয়াম স্কুল স্থান তৈরি করা

কাউন্সিল এর আগে এই অঞ্চলে ওয়েলশ-মিডিয়াম এবং ইংলিশ-মিডিয়াম স্কুল স্থানগুলির উপযুক্ত ভারসাম্য প্রদানের জন্য স্কুল বিধানের পরিবর্তনের বিষয়ে একটি কনসালটেশনের (মতামত যাচাইয়ের) আয়োজন করেছিল।

কনসালটেশনের ফলাফল দেখায় যে ওয়েলশ-মাধ্যম শিক্ষার সম্প্রসারণের জন্য সামগ্রিকভাবে সমর্থন ছিল, যদিও অন্যান্য বিষয় উত্থাপিত হয়েছিল।

বর্তমান প্রস্তাবগুলি পূর্ববর্তী প্রস্তাবগুলিকে অবহিত করে এমন বিষয়গুলি সমাধান করে। প্রস্তাবগুলি পূর্ববর্তী কনসালটেশনের সময় উত্থাপিত বিষয়গুলি বিবেচনা করে। এ বিষয়ে আরও তথ্য পাওয়া যাবে এই সাইটে: www.cardiff.gov.uk/CathaysGabalfaPrimarySchools

প্রস্তাবনায় কোন স্কুলগুলি অন্তর্ভুক্ত করা হয়েছে?

প্রস্তাবগুলিতে অন্তর্ভুক্ত স্কুলগুলি হলো:

- অ্যালেনসব্যাংক প্রাইমারি স্কুল (Allensbank Primary School)
- গ্লাডস্টোন প্রাইমারি স্কুল (Gladstone Primary School)
- সেইন্ট মনিকার সিআইডব্লিউ প্রাইমারি স্কুল (St. Monica's CiW Primary School)
- ইসগোল মাইনিড বাইচান (Ysgol Mynydd Bychan)

এই প্রস্তাবগুলিতে অন্যান্য স্কুলগুলিতে কোনও পরিবর্তনের প্রস্তাব নেই।



স্কুল সাইট, হাঁটার পথ এবং দূরত্ব সম্পর্কে আরও বিস্তারিত তথ্য

www.cardiff.gov.uk/CathaysGabalfaPrimarySchools সম্পূর্ণ কনসালটেশন নথিতে পাওয়া যাবে

এই অঞ্চলে প্রাথমিক শিক্ষা এখন কেমন দেখাচ্ছে?

ইংরেজি মাধ্যম

একত্রে নেওয়া হলে, অ্যালেনসব্যাংক প্রাথমিক বিদ্যালয়, আলবানি প্রাথমিক বিদ্যালয় এবং গ্ল্যাডস্টোন প্রাথমিক বিদ্যালয়ের সম্মিলিত ক্যাচমেন্ট অঞ্চলগুলি ক্যাথেস উচ্চ বিদ্যালয়ের মাধ্যমিক বিদ্যালয়ের ক্যাচমেন্ট গঠন করে। এই ক্যাচমেন্টটি ক্যাথেস এবং গাবালফা, হিথ, লানডাফ নর্থ এবং প্লাসনেউইডের কিছু অংশে কাজ করে।

সেইন্ট মনিকা চার্চ ইন ওয়েলস (সিআইডব্লিউ) প্রাথমিক বিদ্যালয়, গাবালফার সেইন্ট জোসেফের রোমান ক্যাথলিক (আরসি) প্রাথমিক বিদ্যালয় এবং প্লাসনেউইডের সেইন্ট পিটার্স রোমান ক্যাথলিক (আরসি) প্রাথমিক বিদ্যালয়ও এই কমিউনিটিগুলিকে সেবা দেয়।

আলবানি প্রাইমারি স্কুল, অ্যালেনসব্যাংক প্রাইমারি স্কুল এবং গ্ল্যাডস্টোন প্রাইমারি স্কুলের বিদ্যমান সম্মিলিত সক্ষমতা সাম্প্রতিক বছরগুলিতে তিনটি ক্যাচমেন্ট এলাকার মধ্যে থেকে ইংরেজি মাধ্যমে শিক্ষা নিতে ইচ্ছুক যেকোনও শিক্ষার্থীর জন্য পর্যাপ্ত জায়গা প্রদান করেছে।

ওয়েলশ-মাধ্যম

ইসগোল মাইনিড বাইচান একটি ক্যাচমেন্ট অঞ্চল পরিবেশন করে যার মধ্যে ক্যাথে সম্প্রদায় এবং গাবালফা, হিথ এবং প্লাসনেউইড সম্প্রদায়ের কিছু অংশ অন্তর্ভুক্ত রয়েছে।

ইসগোল ওয়াই ওয়ার্ন, ইসগোল গ্লান সিউবাল এবং ইসগোল মেলিন গ্রুফিডের ক্যাচমেন্ট অঞ্চলগুলি ইসগোল মাইনিড বাইচানের ক্যাচমেন্ট অঞ্চলের পাশে অবস্থিত।

গত পাঁচটি ইনটেইকের প্রতিটিতে রিসেপশনে প্রবেশের জন্য ইসগোল মাইনিড বাইচানকে পুরোপুরি সাবস্কাইব করা হয়েছে। প্রতি বছর, পার্শ্ববর্তী ক্যাচমেন্ট এলাকার স্কুলগুলিতে এমন শিক্ষার্থীদের জন্য পর্যাপ্ত জায়গা ছিল যারা মাইনিড বাইচানে ভর্তি হতে অক্ষম ছিল। তথাপি, ইসগোল মাইনিড বাইচানের ক্যাচমেন্ট এলাকার মধ্যে শিশুদের জন্য, অন্যান্য ওয়েলশ-মিডিয়াম স্কুল স্থানগুলি প্রায়শই তাদের বাড়ির ঠিকানা থেকে উল্লেখযোগ্যভাবে দূরে ছিল।

চারটি বিদ্যালয়ের মধ্যে উদ্বৃত্ত স্থানের আনুমানিক স্তর দীর্ঘমেয়াদে ওয়েলশ-মাধ্যম গ্রহণকে উল্লেখযোগ্যভাবে বাড়ানোর জন্য যথেষ্ট হবে না। ক্যাচমেন্ট এলাকায় পরিবর্তনগুলি স্থানগুলির ভারসাম্য উন্নত করতে পারে, তবে দীর্ঘমেয়াদী বৃদ্ধিকে সমর্থন করবে না। কার্ডিফের ডব্লিউইএসপিতে নির্ধারিত প্রবৃদ্ধির লক্ষ্যমাত্রা পূরণে এটি যথেষ্ট অবদান রাখবে না।

ওয়েলশ-মাধ্যম শিক্ষায় দীর্ঘমেয়াদী প্রবৃদ্ধি সমর্থন করার বিষয়ে আরও তথ্য কনসালটেশন নথিতে পাওয়া যাবে।

www.cardiff.gov.uk/CathaysGabalfaPrimarySchools

অন্যান্য বন্দোবস্ত

কার্ডিফের বিস্তৃত শিক্ষা সম্প্রদায়ের মধ্যে বেশ কয়েকটি স্বতন্ত্র স্কুল রয়েছে। কার্ডিফ মুসলিম প্রাথমিক বিদ্যালয় এবং কিংস মস্কটন যথাক্রমে ক্যাথেস এবং প্লাসনেউইড সম্প্রদায়ের মধ্যে অবস্থিত।

অন্যান্য বিকল্প বিবেচনা করা হয়েছিল?

আলবানি, অ্যালেনসব্যাংক এবং গ্ল্যাডস্টোন প্রাইমারি স্কুলগুলির মধ্যে জায়গার প্রত্যাশিত চাহিদার জন্য পর্যাপ্ত ইংরেজি মাধ্যম প্রাথমিক বিদ্যালয়ের জায়গা রয়েছে। সামগ্রিকভাবে উদ্বৃত্ত স্থানগুলির একটি উচ্চ সংখ্যা রয়েছে।

স্কুলটি প্রসারিত করার সুযোগ দেওয়ার জন্য বিদ্যমান ইসগোল মাইনিড বাইচান সাইটে পর্যাপ্ত জায়গা নেই। এখানে একটি বৃহত্তর ইসগোল মাইনিড বাইচান সনাক্ত করার জন্য এই অঞ্চলে কোনও উপযুক্ত খালি জায়গা উপলব্ধ নেই। কাউন্সিল বিদ্যমান ইসগোল মাইনিড বাইচান ক্যাচমেন্ট এলাকার মধ্যে বিকল্প সাইটের বিকল্পগুলি দেখেছে।

আলবানি প্রাথমিক বিদ্যালয়ের সাইটে কোনও পরিবর্তনের প্রস্তাব নেই। এই সাইটটি বর্তমানে ইসগোল মাইনিড বাইচানে যাওয়া শিক্ষার্থীদের বাড়ির ঠিকানা থেকে আরও বেশি দূরত্বে অবস্থিত। বিদ্যালয়টিতে সামগ্রিকভাবে উদ্বৃত্তের তুলনামূলকভাবে কম স্তর রয়েছে এবং কোনও উদ্বৃত্ত শ্রেণিকক্ষ নেই।

ওয়েলস প্রাইমারি স্কুল সাইটে ভাগ করা গ্ল্যাডস্টোন প্রাইমারি স্কুল এবং সেইন্ট মনিকা চার্চে ইসগোল মাইনিড বাইচানকে স্থানান্তরিত করা এবং অ্যালেনসব্যাংক সাইটে ইংরেজি মাধ্যমের বিধান তথা বন্দোবস্তের প্রস্তাব করা হয়নি। এই পরিবর্তনগুলি বর্তমানে স্থানীয় স্কুলে যাওয়া পরিবারগুলিতে এবং সম্ভবত ভবিষ্যতের ভর্তির উপর আরও বেশি প্রভাব ফেলবে।

নির্ধারিত বিকল্পগুলি এবং কেন অন্যান্য বিকল্পগুলি বিবেচনা করা হয়নি সে সম্পর্কে আরও বিশদ বিবরণ এই সাইটে পাওয়া যাবে: www.cardiff.gov.uk/CathaysGabalfaPrimarySchools

পরিবর্তনগুলি কীভাবে স্কুলের বাজেট এবং কর্মীদের প্রভাবিত করবে?

স্কুলের বাজেট মূলত প্রতিটি বিদ্যালয়ের রোলে থাকা শিশুদের সংখ্যার উপর ভিত্তি করে। স্কুলগুলি তাদের বাজেটের অংশ হিসাবে বেশ কয়েকটি অনুদানও পায়। বড় স্কুলগুলির তুলনায় উদ্বৃত্ত স্থানগুলির সাথে ছোট ছোট স্কুলগুলির বাজেটের ভারসাম্য বজায় রাখতে বেশি অসুবিধা হয়।

যেহেতু প্রাথমিক শিক্ষায় প্রবেশকারী শিশুদের সংখ্যা হ্রাস পাচ্ছে, কার্ডিফ স্কুলগুলিতে প্রয়োজনীয় কর্মীদের সংখ্যা হ্রাস পাওয়ার সম্ভাবনা রয়েছে, এমনকি স্কুলে কোনও পরিবর্তন না করা হলেও।

প্রতিটি স্কুলের গভর্নিং বডি সিদ্ধান্ত নেয় যে স্কুলে শিক্ষাদান এবং শেখার জন্য কীভাবে তার বাজেটটি সর্বোত্তমভাবে ব্যবহার করা যায়। স্টাফিংয়ের বিষয়ে যেকোনও সিদ্ধান্ত নেওয়া প্রতিটি স্কুলের গভর্নিং বডির বিষয়।

একটি দ্বি-ফর্ম এন্ট্রি প্রাথমিক বিদ্যালয়ের জন্য প্রয়োজনীয় শিক্ষণ এবং শেখার কর্মীদের সংখ্যা (বিকল্প ১) দুটি এক ফর্ম এন্ট্রি প্রাথমিক বিদ্যালয়ের জন্য প্রয়োজনীয় সংখ্যার সমান। তথাপি, প্রয়োজনীয় ভূমিকার ধরন এবং সংখ্যা রোলে শিক্ষার্থীদের সংখ্যা এবং স্কুল বাজেট অবস্থানের উপর নির্ভর করবে।

যদি বিকল্প ১ অগ্রসর হয় তবে আশা করা যায় যে কিছু ভূমিকাতে প্রয়োজনীয় কর্মীদের সংখ্যা হ্রাস পাবে যেমন, একজন কম প্রধান শিক্ষক এবং উপ-প্রধান শিক্ষক।

অ্যালেনসব্যাংক প্রাইমারি স্কুল এবং গ্ল্যাডস্টোন প্রাইমারি স্কুল বন্ধ করা এবং একটি নতুন দুটি ফর্ম এন্ট্রি প্রাথমিক বিদ্যালয় খোলার ফলে কর্মীদের অতিরিক্ত হওয়ার সম্ভাব্য ঝুঁকি রয়েছে। এটি স্কুল পুনঃস্থাপন এবং রিডাভেন্সি নীতির সাথে সামঞ্জস্য রেখে পরিচালনা করা দরকার।

কাউন্সিল কার্ডিফের অন্যান্য বিদ্যালয়ে শূন্যপদে পুনরায় নিয়োগের মাধ্যমে কার্ডিফের অন্যান্য বিদ্যালয়ে কর্মসংস্থান নিশ্চিত করার জন্য স্কুল কর্মীদের সুযোগের সর্বোত্তম ব্যবহার করতে প্রতিশ্রুতিবদ্ধ।

অ্যালেনসব্যাংক প্রাইমারি স্কুল থেকে স্পিচ এন্ড ল্যাঙ্গুয়েজ ক্লাস অন্য স্কুলে স্থানান্তরের সিদ্ধান্ত নেওয়া হলে এই ব্যবস্থাগুলিও বিবেচনা করা হবে।

পরিবর্তনগুলি কীভাবে অর্থায়ন করা হবে?

এই প্রস্তাবগুলি কাউন্সিলকে এই অঞ্চলে সেবা প্রদানকারী স্কুল ভবনগুলিতে বিনিয়োগের সুযোগ দেয়। ওয়েলশ সরকার ইসগোল মাইনিড বাইচানের পরিবর্তনগুলিকে সমর্থন করার জন্য অনুদান তহবিল যোগান দিতে সম্মত হয়েছে। যদি পরিবর্তন না করা হয়, কাউন্সিল এই তহবিল ব্যবহার করতে সক্ষম হবে না। স্কুল ভবনগুলিতে অন্যান্য পরিবর্তনগুলিকে সমর্থন করার জন্য তহবিল কাউন্সিল দ্বারা উপলব্ধ করা হবে।

প্রস্তাবিত পরিবর্তনের ফলে কাউন্সিলের কোনও সঞ্চয় হবে না। এই পরিবর্তনগুলি স্কুলের বাজেট ট্রাসের দিকে পরিচালিত করবে না। নেতৃত্বের ব্যয় এবং অন্যান্য ব্যয় থেকে যেকোনও সাশ্রয় (দক্ষতা) সঞ্চয় প্রতিটি স্কুলের বাজেটে আরও কার্যকরভাবে তহবিল বরাদ্দের সুযোগ দেবে। যদি বিকল্প ১ এগিয়ে নেওয়া হয় তবে স্কুল বাজেট ফর্মুলায় পরিবর্তনগুলি প্রতি বছর প্রায় £৯৮,০০০ হবে। এটি তিন বছরের জন্য নতুন স্কুলে রিংফেন্স করা হবে এবং ভবিষ্যতের বছরগুলিতে সকল স্কুলের বাজেটের মধ্যে বিতরণ করা হবে।

স্কুলে যাওয়া শিক্ষার্থীরা কীভাবে প্রভাবিত হবে?

যদি অ্যালেনসব্যাংক প্রাইমারি স্কুল এবং গ্ল্যাডস্টোন প্রাইমারি স্কুল বন্ধ হয়ে যায় এবং একটি নতুন ইংলিশ - মিডিয়াম স্কুল খোলা হয় (বিকল্প ১), অ্যালেনসব্যাংক বা গ্ল্যাডস্টোনে যাওয়া সকল শিক্ষার্থীকে নতুন প্রাথমিক বিদ্যালয়ের রোলে স্থানান্তর করার সুযোগ দেওয়া হবে, যদি না তারা বিকল্প কোন স্কুলে স্থানান্তরিত হবার ইচ্ছা প্রকাশ করে।

অ্যালেনসব্যাংক প্রাইমারি স্কুল যদি ওয়েলস প্রাইমারি স্কুল সাইটে ভাগ করা গ্ল্যাডস্টোন প্রাইমারি স্কুল এবং সেইন্ট মনিকাজ চার্চে চলে যায় (অপশন ২), অ্যালেনসব্যাংকে যাওয়া শিক্ষার্থীরা এখনও তার নতুন সাইটে স্কুলে যাবে, যদি না তারা অন্য স্কুলে যেতে চায়।

সেইন্ট মনিকাজ সিআইডব্লিউ প্রাইমারি স্কুল যদি ইসগোল মাইনিড বাইচান সাইটে চলে যায়, তবে সেইন্ট মনিকাজ-এ যাওয়া শিক্ষার্থীরা এখনও তার নতুন সাইটে স্কুলে যাবে, যদি না তারা অন্য স্কুলে যেতে চায়।

যদি ইসগোল মাইনিড বাইচান অ্যালেনসব্যাংক প্রাইমারি স্কুল সাইটে চলে যায়, তবে মাইনিড বাইচানে যাওয়া শিক্ষার্থীরা এখনও তার নতুন সাইটে স্কুলে যাবে, যদি না তারা অন্য স্কুলে যেতে চায়।

অধিকৃত স্কুলগুলির সাইটগুলিতে বিল্ডিং প্রকল্পগুলির সফল বাস্তবায়নে কাউন্সিলের উল্লেখযোগ্য অভিজ্ঞতা রয়েছে।

প্রস্তাবিত পরিবর্তনগুলির মধ্যে যদি কোনও পরিবর্তন হয় তবে প্রতিটি স্কুলে সংশ্লিষ্ট গভর্নিং বডির সাথে একজন প্রকল্প প্রধান কর্মকর্তা কাজ করবেন। তারা একটি বিশদ বিনিয়োগ কর্মসূচির উন্নয়ন তদারকি করবেন। এর মধ্যে পরিকল্পিত কাজ, রূপান্তর ব্যবস্থা, ছাত্র এবং কর্মীদের স্বাস্থ্য এবং সুস্থতা/কল্যাণ এবং টাইমস্কেল (চূড়ান্ত সময়সীমা) অন্তর্ভুক্ত থাকবে। স্কুল ছুটির সময় যেখানেই সম্ভব কাজ করা হবে যাতে পাঠদান এবং শেখার উপর কোনও সম্ভাব্য প্রভাব হ্রাস করা যায়।

কনসালটেশনের অংশ হিসাবে কাউন্সিল বিদ্যালয়ের শিক্ষার্থীদের মতামত চাইবে এবং উত্থাপিত যেকোনও বিষয় ভবিষ্যতের কর্মপরিকল্পনা সম্পর্কে অবহিত করবে।

অতিরিক্ত শিক্ষার প্রয়োজনসমূহের বিধান (বন্দোবস্ত)

অ্যালেনসব্যাংক প্রাইমারি স্কুল কর্তৃক আয়োজিত একটি স্পিচ এবং ল্যাঙ্গুয়েজ প্রারম্ভিক হস্তক্ষেপ ক্লাস রয়েছে। এটি শিক্ষার্থীদের জন্য একটি শহরব্যাপী ক্লাস যারা সাধারণত অন্যান্য স্কুলে যায় তবে অতিরিক্ত সহায়তা প্রয়োজন।

যদি অ্যালেনসব্যাংক প্রাথমিক বিদ্যালয় বন্ধ হয়ে যায় এবং একটি নতুন স্কুল খোলা হয় (বিকল্প ১) তবে বিদ্যালয়ের কাউন্সিল এবং গভর্নিং বডিকে নতুন বিদ্যালয়ের মধ্যে স্পিচ এবং ল্যাঙ্গুয়েজ ক্লাস অন্তর্ভুক্ত করা বা অন্য স্কুলে এটি সনাক্ত করা উচিত কিনা তা বিবেচনা করতে হবে।

অ্যালেনসব্যাংক প্রাইমারি স্কুল যদি গ্ল্যাডস্টোন সাইটটি (বিকল্প ২) ভাগ করে নিতে চলে যায় তবে স্কুলের কাউন্সিল এবং গভর্নিং বডিকে স্কুলের মধ্যে স্পিচ এবং ল্যাঙ্গুয়েজ ক্লাস রাখা বা অন্য স্কুলে এটি সনাক্ত করা উচিত কিনা তা বিবেচনা করতে হবে।

অ্যালেনসব্যাংক প্রাইমারি স্কুল যদি বর্তমান ইসগোল মাইনিড বাইচান সাইটে স্থানান্তরিত হয় তবে কাউন্সিল অন্য স্কুলে স্পিচ এবং ল্যাঙ্গুয়েজ ক্লাসটি সনাক্ত করবে।

যদি ইসগোল মাইনিড বাইচান অ্যালেনসব্যাংক প্রাথমিক বিদ্যালয়ের সাইটে চলে যান তবে কাউন্সিল একটি ওয়েলশ-মিডিয়াম বিশেষজ্ঞ রিসোর্স কেন্দ্র (বেইস) খোলার বিষয়টি বিবেচনা করতে পারে। এর জন্য পরবর্তী সময়ে আলাদা প্রস্তাবের প্রয়োজন হবে।

আদির্শমানসমূহ

কাউন্সিল স্কুলগুলির গভর্নিং বডিগুলির সাথে নিবিড়ভাবে কাজ করে যাতে স্কুলগুলিতে মান উচ্চ হয়, শিক্ষাদান ভাল হয় এবং নেতৃত্ব এবং শাসন শক্তিশালী হয়।

প্রস্তাবিত পরিবর্তনগুলিতে অন্তর্ভুক্ত চারটি স্কুলের মান ভাল।

ইংলিশ মিডিয়াম প্রাথমিক বিদ্যালয়ে নতুন দুটি ফর্ম এন্ট্রি খোলা, ইস্পেগাল মাইনিড বাইচানের প্রস্তাবিত দুটি ফর্মের প্রবেশের সম্প্রসারণ এবং সেইন্ট মনিকাজে নার্সারি বিধান খোলার ফলে শিক্ষাগত সুবিধার সুযোগ রয়েছে। স্কুলগুলি বিদ্যমান অগ্রগতির উপর ভিত্তি করে বর্তমান এবং ভবিষ্যতের শিক্ষার্থীদের জন্য শিক্ষার গুণ এবং আদির্শমানসমূহের উপর ইতিবাচক প্রভাব নিশ্চিত করতে পারে।

অ্যালেনসব্যাংক প্রাইমারি স্কুল এবং গ্ল্যাডস্টোন প্রাইমারি স্কুলকে একটি ভাগ করা সাইটে দুটি পৃথক স্কুল হিসাবে রাখা দ্বি-ফর্ম এন্ট্রি স্কুলের সুবিধা দেবে না। তথাপি, অ্যালেনসব্যাংক প্রাইমারি স্কুল এবং গ্ল্যাডস্টোন প্রাইমারি স্কুলে

এই শিক্ষাগত সুবিধাগুলির মধ্যে কিছু অর্জন করা যেতে পারে যদি স্কুলগুলি আনুষ্ঠানিকভাবে সহযোগিতা বা ফেডারেট করতে অর্থাৎ জোটবদ্ধ হতে সম্মত হয়।

এই প্রস্তাবের সুবিধাগুলি কি কি?

প্রস্তাবগুলির সুবিধাগুলি নির্ভর করে কোন বিকল্পটি অগ্রসর হয় তার উপর।

সামগ্রিকভাবে, প্রস্তাবিত পরিবর্তনগুলি হবে:

- স্থানীয় এলাকায় সেবাদানকারী ইংরেজি মাধ্যমের প্রাথমিক বিদ্যালয়ের বর্তমান সংখ্যা বজায় রাখা, বা খুব সামান্য হ্রাস করা।
- উপলব্ধ স্থানের সংখ্যা এবং ইংরেজি মাধ্যম এবং ওয়েলশ-মাধ্যম উভয়ের জন্য জায়গা চাওয়া শিশুদের সংখ্যার মধ্যে আরও ভাল ভারসাম্য রাখা।
- এর ফলে আগের চেয়ে কম সংখ্যক শিশু স্থানীয় স্কুলে ভর্তি হওয়া হতে বঞ্চিত হবে।
- প্রদত্ত প্রতিটি স্কুল বিধান যেনো স্থানীয় কমিউনিটির বিভিন্ন চাহিদাগুলি পূরণ করে তা নিশ্চিত করা।
- ন্যূনতম হিসাবে শিক্ষার বর্তমান আদর্শমান বজায় রাখা এবং প্রতিটি স্কুলকে তাদের সব শিক্ষার্থীদের জন্য শিক্ষার উন্নতি চালিয়ে যাওয়ার সুযোগ দেওয়া
- সকল স্কুল সাইটকে স্কুল সাইট হিসাবে থাকার সুযোগ দেওয়া যাতে জনসংখ্যার ভবিষ্যতের পরিবর্তনের জন্য পর্যাপ্ত স্থান থাকে।
- ওয়েলশ ইন এডুকেশন স্ট্র্যাটেজিক প্ল্যান (ডাব্লিউএসপি) এবং সিমরেগ ২০৫০ লক্ষ্যগুলির দিকে অগ্রগতি সমর্থন করা।
- এর চমৎকার আদর্শমান বজায় রাখা এবং চালিয়ে যাওয়ার জন্য ইসগোল মাইনিড বাইচানকে সমর্থন করা।
- ইসগোল মাইনিড বাইচান-এ প্রস্তাবিত শিক্ষা থেকে আরও বেশি সংখ্যক শিশুকে উপকৃত হওয়ার সুযোগ দেয়া।
- স্কুলগুলিকে আরও আর্থিকভাবে টেকসই হতে সহায়তা করা, তাদের সম্পদের আরও ভাল ব্যবহার করা।

ইংলিশ-মিডিয়াম প্রাইমারি স্কুলে একটি নতুন দুটি ফর্ম এন্ট্রি খোলা এবং ইসগোল মাইনিড বাইচানকে দুটি ফর্মে উন্নীত করা হবে:

- দীর্ঘমেয়াদে স্কুল বিধানের আরও অর্থনৈতিকভাবে টেকসই প্যাটার্ন সরবরাহ করা।
- বিধানের উন্নত প্যাটার্নে আর্থিকভাবে টেকসই হতে স্কুলগুলিকে সহায়তা করা।
- শিক্ষাদান এবং শেখার জন্য বাজেটের বৃহত্তর অনুপাত বরাদ্দ করতে স্কুলগুলিকে সহায়তা করা, যার ফলে শিক্ষার্থীদের জন্য সুযোগগুলি ধরে রাখা এবং বৃদ্ধি করা
- দুটি ফর্ম এন্ট্রি প্রাথমিক বিদ্যালয় ছোট স্কুলগুলির তুলনায় শিক্ষার্থীদের জন্য আরও নমনীয়তা এবং সুযোগ দেয়।
- একটি দ্বি-ফর্ম এন্ট্রি স্কুল নেতৃত্বের সমস্ত স্তরে বৃহত্তর স্তরের স্থিতিশীলতা প্রদান করতে পারে।
- স্কুলটি জ্ঞান এবং দক্ষতার বিস্তৃত পরিসরের সাথে আরও শিক্ষণ এবং সহায়তা কর্মী নিয়োগ করতে পারে।
- পেশাদারভাবে কর্মীদের বিকাশের আরও বেশি সুযোগ থাকবে যেমন, নতুন যোগ্যতাসম্পন্ন শিক্ষক যারা ইয়ার গ্রুপে অন্য শিক্ষককে পর্যবেক্ষণ করতে পারেন।
- কর্মীদের তাদের শক্তিতে শেখানোর সুযোগ যাতে শিক্ষার্থীদের সম্ভাব্য সর্বোত্তম শিক্ষার অভিজ্ঞতা থাকে।
- শিক্ষার ক্ষেত্রগুলিতে নেতৃত্ব দেওয়ার জন্য আরও বেশি সংখ্যক শিক্ষক, পাশাপাশি আরই, আরএসই এবং ডিজিটাল দক্ষতাসমূহ
- পাঠ্যক্রম বহির্ভূত ক্রিয়াকলাপগুলির বিস্তৃত পরিসর প্রদান করার বৃহত্তর সুযোগ

- বিতরণ নেতৃত্বের জন্য বৃহত্তর সুযোগ

অ্যালেনসব্যাংক প্রাথমিক বিদ্যালয়কে বর্তমান ভাগ করা গ্ল্যাডস্টোন প্রাইমারি / সেইন্ট মনিকাজ সিআইডাব্লু প্রাথমিক বিদ্যালয়ের সাইটে স্থানান্তরিত করা হবে:

- সহযোগিতা/ফেডারেশনের মাধ্যমে স্কুলগুলিকে আরও আর্থিকভাবে টেকসই হতে সহায়তা করা।

ওয়েলস প্রাইমারি স্কুলে সেইন্ট মনিকা চার্চের নার্সারি বিধান:

- বিধানের ধারাবাহিকতা প্রদান করা যা স্কুলের নৈতিকতা এবং সংস্কৃতিকে প্রতিফলিত করে
- প্রাথমিক সম্ভাব্য সুযোগ থেকে স্কুলের সাথে শক্তিশালী পিতামাতার লিঙ্কগুলির বিকাশকে সমর্থন করা
- রিসেপশন ক্লাসে যাওয়ার সময় নার্সারি-বয়সী শিশুর জন্য রূপান্তর সহজ করুন (যেখানে রিসেপশন ভর্তির আবেদন সফল হয়েছে)
- দুর্বল গ্রুপগুলির প্রাথমিক সনাক্তকরণের সুযোগ দেয়া। এর অর্থ হলো শিশুদের প্রয়োজনগুলি যত তাড়াতাড়ি সম্ভব সনাক্ত করা যেতে পারে।
- বাচ্চাদের তাদের বড় ভাইবোনদের মতো একই সাইটে নার্সারিতে পড়ার সুযোগ দেওয়া। এটি পিতামাতার জন্য ইতিবাচক হওয়া উচিত এবং ভাইবোনদের অন্য চাইল্ড কেয়ার প্রদানকারীর কাছে পাঠানোর অসুবিধাগুলি হ্রাস করা উচিত।
- প্রারম্ভিক বছর এবং ফাউন্ডেশন পর্যায়ের মধ্যে ধারাবাহিকতা এবং অগ্রগতি প্রদান করা, পৃথক উন্নয়নমূলক এবং সাংস্কৃতিক চাহিদাগুলি যথাযথভাবে মোকাবেলা করার সুযোগ বাড়ানো।

প্রস্তাবগুলির সম্ভাব্য অসুবিধাগুলি কী কী?

- বর্তমান অ্যালেনসব্যাংক প্রাইমারি স্কুল সাইট এবং বর্তমান ভাগ করা গ্ল্যাডস্টোন প্রাইমারি/সেইন্ট মনিকাজ সিআইডাব্লু প্রাইমারি স্কুল সাইটের চারপাশে স্কুল দিনের শুরুতে এবং শেষে যানজট বাড়ার সম্ভাবনা রয়েছে। তথাপি, কাউন্সিল যেকোনও সম্ভাব্য বিঘ্ন হ্রাস করার জন্য একটি ভ্রমণ পরিকল্পনা বিকাশের জন্য স্কুলগুলির গভর্নিং বডিগুলির সাথে কাজ করবে।
- অ্যালেনসব্যাংক প্রাইমারি স্কুল এবং গ্ল্যাডস্টোন প্রাইমারি স্কুল বন্ধ করার বিকল্প ১ এর প্রস্তাবের ফলে দুটি ঐতিহাসিক প্রতিষ্ঠানের ক্ষতি হবে যা তাদের কমিউনিটির কাছে মূল্যবান।
- অ্যালেনসব্যাংক প্রাথমিক বিদ্যালয়ের সক্ষমতা হ্রাস করার বিকল্প ৩ এর প্রস্তাবের ফলে ইংলিশ-মিডিয়াম কমিউনিটি প্রাথমিক বিদ্যালয়ের স্থানগুলির সংখ্যা সামান্য হ্রাস পাবে।

প্রস্তাবগুলির ঝুঁকিগুলি কী কী?

- ভবিষ্যতে ইংরেজি মাধ্যমের জায়গার চাহিদা বাড়তে পারে এমন ঝুঁকি রয়েছে। তবে যারা ইংরেজি মাধ্যমের শিক্ষা নিতে চান তাদের জন্য পর্যাপ্ত জায়গা রয়েছে কিনা তা নিশ্চিত করার জন্য কাউন্সিল আগামী বছরগুলিতে চাহিদা পর্যবেক্ষণ করবে। যেহেতু প্রস্তাবগুলি সমস্ত বিদ্যমান সাইটগুলি রাখে এবং স্কুল ভবনগুলিতে উপলব্ধ স্থান হ্রাস করে না, তাই ভবিষ্যতে কোনও পরিবর্তনের জন্য নমনীয়তা রয়েছে।
- একটি ঝুঁকি রয়েছে যে ওয়েলশ-মাধ্যম জায়গাগুলি পছন্দ করে এমন শিক্ষার্থীদের সংখ্যা বৃদ্ধি পাবে না। কাউন্সিল তার অনুমানগুলি পর্যালোচনার অধীনে রাখবে এবং প্রয়োজনে চাহিদার এই জাতীয় যেকোনও পরিবর্তনের প্রতিক্রিয়া জানাবে।

- পার্শ্ববর্তী ওয়েলশ-মিডিয়াম স্কুলগুলিতে সম্ভাব্য প্রভাব রয়েছে। তথাপি, এটি স্বল্পমেয়াদী হবে বলে আশা করা হচ্ছে কারণ ওয়েলশ মাধ্যম বিধানে অংশগ্রহণকারী শিক্ষার্থীদের সংখ্যা ওয়েলশ ইন এডুকেশন স্ট্র্যাটেজিক প্ল্যান (ডাব্লুইএসপি) এর বিকাশের অংশ হিসাবে বৃদ্ধি পায়।
- ট্রানজিশন পিরিয়ডের সময় শিক্ষার্থীদের সম্ভাব্য ব্যাঘাতের ঝুঁকি রয়েছে। তবে, দখলকৃত স্কুলগুলির সাইটগুলিতে বিন্ডিং প্রকল্পগুলির সফল বাস্তবায়নে কাউন্সিলের উল্লেখযোগ্য অভিজ্ঞতা রয়েছে। যেকোনও বিন্ডিং কাজ কার্যকরভাবে পরিচালনা করা হবে যাতে সম্পূর্ণ পাঠ্যক্রম সরবরাহ অব্যাহত থাকে এবং উচ্চ শিক্ষার মান এবং সুরক্ষার মান অব্যাহত থাকে।
- যদি বিকল্প ২ এগিয়ে যায় তবে অ্যালেনসব্যাংক প্রাইমারি স্কুল এবং গ্ল্যাডস্টোন প্রাইমারি স্কুলের গভর্নিং বডিগুলি সহযোগিতামূলক কাজ বা ফেডারেশনের সাথে (জোটবদ্ধ হয়ে) এগিয়ে না যাওয়ার সিদ্ধান্ত নিতে পারে।

এরপর কি হবে?

কাউন্সিল এই কনসালটেশন থেকে প্রতিক্রিয়া সংগ্রহ এবং সংক্ষিপ্ত করবে। কাউন্সিলের কর্মকর্তারা কাউন্সিলের কেবিনেট এবং সেইন্ট মনিকাজ চার্চ ইন ওয়েলস প্রাইমারি স্কুল গভর্নিং বডিকে বিষয়টি জানাবেন।

যদি প্রস্তাবিত বিকল্পগুলির মধ্যে কোনটি কনসালটেশনের পরে এগিয়ে যেতে সম্মত হয় তবে চূড়ান্ত সিদ্ধান্ত নেওয়ার আগে কাউন্সিল এবং সেইন্ট মনিকাজ চার্চ ইন ওয়েলস প্রাইমারি স্কুল গভর্নিং বডিকে আরও বেশ কয়েকটি ধাপের মধ্য দিয়ে যেতে হবে।

যদি কেবিনেট এবং সেইন্ট মনিকাজ চার্চ ইন ওয়েলস প্রাইমারি স্কুল গভর্নিং বডি এই পরিবর্তনগুলি চালিয়ে যাওয়ার সিদ্ধান্ত নেয় তবে তাদের প্রত্যেককে অবশ্যই একটি 'বিধিবদ্ধ বিজ্ঞপ্তি' প্রকাশ করতে হবে। পরিবর্তনগুলি কীভাবে এগিয়ে যাবে তা জানিয়ে এটি একটি অফিসিয়াল তথ্য আনুষ্ঠানিক বিবৃতি।

সংবিধিবদ্ধ নোটিশটি প্রস্তাবগুলির বিশদ বিবরণ তুলে ধরে এবং যদি কেউ আপত্তি করতে চান তাহলে এটি তাকে তা করতে বলে। আপত্তি অবশ্যই লিখতে হবে। নোটিশে প্রদত্ত তারিখের মধ্যে সেগুলি জমা দিতে হবে।

কেবিনেট অ্যালেনসব্যাংক প্রাইমারি স্কুল, গ্ল্যাডস্টোন প্রাইমারি স্কুল এবং ইসগোল মাইনিড বাইচানের প্রস্তাব অনুমোদন বা প্রত্যাখ্যান করার সিদ্ধান্ত নিতে পারে, অথবা তারা কিছু পরিবর্তন (সংশোধন) সহ প্রস্তাবটি অনুমোদন করতে পারে। কেবিনেট তাদের সিদ্ধান্ত নেওয়ার সময় আপত্তির সময়কালে প্রাপ্ত যেকোন আপত্তি বিবেচনা করবে।

যদি ওয়েলস প্রাইমারি স্কুলে সেইন্ট মনিকাজ চার্চের প্রস্তাবে কোনও আপত্তি না থাকে তবে গভর্নিং বডি তাদের স্কুলের জন্য প্রস্তাবটি সিদ্ধান্ত নেবে।

যদি ওয়েলস প্রাইমারি স্কুলে সেইন্ট মনিকাজ চার্চের প্রস্তাবে আপত্তি থাকে তবে প্রস্তাবটি কাউন্সিল দ্বারা সিদ্ধান্ত নেওয়া হবে।

আমি আরও তথ্য কোথায় পেতে পারি?

প্রস্তাবের সম্পূর্ণ বিবরণ এই সাইটে পাওয়া যাবে:

www.cardiff.gov.uk/CathaysGabalfaPrimarySchools